



2020年3月9日 星期一 编辑 王兴华 美编 王涛 校对 张征

铁肩柔情铸忠诚 铿锵女警绽芳华



张迎春在周村城区主干道执勤,排查过往车辆。

忠诚奉献坚守路面保平安

——记淄博市公安局交警支队周村大队南闫中队中队长张迎春

巾帼建功,辖区交通事故指标连降

张迎春,是淄博市公安局交警支队周村大队南闫中队中队长,是目前淄博公安交警系统唯一一名女交警中队长。多年来,她守土担当、奋战一线,既有男警的果敢坚毅,又有女警的春风化雨。

张迎春所在的南闫交警中队被公安部交管局确定为全国公路交通管理执法规范化建设示范交警队,被省公安厅评为全省首批一等公路巡逻民警中队、全省优秀公安基层单位。张迎春被山东省公安厅表彰为全省优秀交通警察中队长;被淄博市妇联表彰为全市巾帼建功先进个人;荣立三等功,被评为全市优秀女警察。

张迎春所在的南闫交警中队地处周村正阳路北首,辖区面积70平方公里,担负着淄博经济开发区和周村经济开发区道路管理任务。在鲁泰大道、人民路、中润大道等主干道陆续开通,车流量、人流量骤增的情况下,2019年实现了道路交通事故4项指标连续下降。

每天早上7点,张迎春迎着清晨的第一缕阳光走上执勤岗位。数九寒天,她带领战友们迎着刺骨的寒风,指挥疏导交通;炎炎夏日,顶着正午太阳的炙烤,先期处置交通事故。她已经记不清查纠过多少起酒驾醉驾违法行为,也记不清有多少个夜晚是在夜查行动中忙碌着。但她清楚地记得,作为一名从警30年的老交警,有26个元宵节是在执勤岗位上度过的。

有勇有谋,午查酒驾抓获7年逃犯

2018年8月一个火热的午后,张迎春正带领战友们开展午查行动。远处一辆两轮摩托车摇摇晃晃驶过来,她立即判断出摩托车驾驶人有问题。

张迎春示意驾驶人停车后,闻到了浓浓的酒味。经酒精吹气检测,该驾驶人存在涉嫌酒后驾驶的违法行为。核查身份信息时,嫌疑人撒腿就跑。她带领民警兵分两路,围追堵截,将其截获。

张迎春采用科技手段快速查明嫌疑人身份,查询结果令人大吃一惊:因

在海南犯下一起刑事案件后在逃,驾驶人被公安机关通缉了7年。

张迎春先稳住对方,将其控制到警车内,突然发问:“7年前你在哪儿打工啊?”嫌疑人脱口而出:“我在海南……哦不,我一直在淄博,一直都在。”无意间,驾驶人暴露自己隐藏了7年的秘密。移交派出所的时候,嫌疑人哀叹:从海南躲到淄博,都藏了这么久,真没想到,竟栽在一个女交警手里。

坚守一线,率先垂范书写警察担当

在新冠肺炎疫情阻击战中,南闫交警中队辖区设置了3个检查点,张迎春接到疫情防控命令后率先垂范,郑重写下请战书。在她的带动下,南闫交警中队全体人员纷纷书写请战书,筑牢防控疫情的铜墙铁壁。

检查、疏导车辆,耐心和过往驾驶人解释交流、劝返外地车辆,张迎春连续20多天昼夜奋战。

由于每天早出晚归,儿子已经好几天没见到妈妈了。1月28日,大年初四的晚上,当张迎春拖着疲惫的身体回到家以后,才知道儿子发烧40℃。疫情当前,发烧意味着什么,张迎春陷入恐惧中。她连夜带着儿子来到定点医院发热门诊,经过医生反复检查,确诊是流感时,悬着的心才放下。从医院回到家已经是第二天凌晨,可到了早上,看着暂时退烧的儿子,张迎春咬咬牙,把孩子托付给丈夫,又踏上了一天的征程。

疫情无情,人间有爱。2月12日早上8时许,在南闫交警中队执勤点,一辆轿车上有名老人疑似出现脑梗症状,需要紧急送医。张迎春当机立断,进行紧急勤务调配:第一组人员坚守检查点岗位,第二组负责驾驶警车带路,协调所经路口快速放行车辆,第三组直接赶到最近的医院,做好接应准备。经过大家共同努力,为病人争取到抢救的黄金时间,又协助病人办理好各种手续,一切就绪后才离开。病人家属一再表示感谢:“多亏了你们,感谢政府,感谢警察。”

文/图 通讯员 白继农 陈建祥 李振 记者 贾亮

在淄博市公安局交警支队,有这样一群女交警。她们头顶国徽,在警营这个铁血阳刚的天地里,巾帼不让须眉,用女警的坚韧和细致,肩负着维护道路交通秩序、保障道路安全畅通的责任和使命。无论是机关单位,还是基层交警大队;无论是执法一线,还是服务窗口;到处都有她们铿锵飒爽的英姿。作为一名女儿、妻子或是母亲,多重身份集于一身,她们用忠诚奉献、敬业勤勉书写着爱的博大,用行动诠释着职责,用坚守诠释着担当。“三八”国际劳动妇女节之际,让我们一起走近淄博公安女交警,领略别样的巾帼风采。



董政在辖区高速路口为防疫物资运输车辆发放通行证。

战疫前线热血丹心铸警魂

——记淄博市公安局交警支队高新区大队交管科副科长董政

业务过硬,科技强警成果丰硕

董政,是淄博市公安局交警支队高新区大队交通管理科副科长。参加工作以来,董政从事过车管、中队、交管等岗位,先后多次在比武竞赛中获得“业务标兵”称号,多次被评为“全市十佳法制员”“全市公安交警执法规范化建设先进个人”,3次获嘉奖,1次荣立个人三等功。

董政注重学习,业务能力强,在交通违法处理、货车禁区通行证办理、缉查布控系统应用等方面经验丰富。参与研发的《淄博市禁区通行证远程核发管理系统》获得山东公安科技进步三等奖;2019年,在违法处理大厅首创了“互联网+便民服务区”,面对面、手把手地帮助群众通过互联网办理业务,受到淄博市改革办及办事群众的高度好评。

董政开拓思路,主动实践科技强警具体措施,使高新区交警大队成为淄博公安交警第一个成功冲击公安部交管局“TOP10”的大队执法站,并先后11次取得全国执法站第十名的好成绩。作为高新区交警大队违法处理大厅负责人、大队重大交通违法行为处理专案组成员,参与办理案件十余万起,未发生一起上访复议案件。

冲锋在前,疫情来袭主动请缨

为打赢新冠肺炎疫情阻击战,董政主动请缨,既当参谋又当战士,奋斗在基层一线。董政在高新区交警大队,丈夫在淄川交警大队,分在两地,却齐心协力、舍小家为大家,用人民警察的忠诚,用共产党员的责任与担当,为人民群众的身体健康和生命安全筑起了一道坚实的屏障。

交管科作为交警部门应对突发事件的枢纽科室,肩负着应急预案制定、工作任务部署、警力调整安排、一线现场指导、数据统计调度、情报信息报送、对外协调沟通等一系列繁琐的工作。董政作为交管科副科长,接到春节假期停休通知后,立即上岗,

投身到紧张的疫情防控工作中。作为双警家庭,大儿子今年读初四面临中考,小儿子刚刚3岁,74岁的母亲有严重的高血压、冠心病,只能由保姆照顾,她和身在淄川交警大队事故处理岗位的丈夫同时走向防疫前线。

细心认真,一线同事的“娘家人”

在疫情防控的一线,董政上传下达,总结调度,先后调整路面勤务工作模式、执勤岗位、警力配置9次,制定下发各类通知、规范、注意事项11份,总结执勤心得、防控要点、操作指南5份,协调处置一线检查点上报重点防控车辆20台次,回复应急物资、生活物资等运输车辆通行证办理等相关事宜100余起,为一线执勤民警提供具有针对性、可操作的依据,被一线执勤民警和辅警称为“娘家人”。

2月6日,在青银高速淄博下路口,董政发现一辆淄博的车上拉了4个浙江人,分别到张店和淄川打工。“虽然是淄博的车,但人是浙江的,直接劝回不合适,可是让他们直接进城万一再有隐患。”细心认真的董政联系了淄博西下路口和淄川下路口的负责人,将人员分别交到当地街道办事处,直到最后确定车上的人都被暂时隔离才放心。

2月13日,高新区一家医用品企业因防疫需要紧急搬到新厂区。得知这一情况后,她立即主动与企业联系,将首批通行证送到企业,并向企业明确远程办证渠道,最大限度地节约了企业投产复工时间。

在检查站,她耐心细致地将工作要求传达至每一名参战人员,跟执勤人员一起研究现场处置方案,确保民警在做好自身防护的同时,最大限度发挥全市最外层保护圈的防护功能。



扫二维码
码可看更
多内容